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１ 調査概要 

 (1) 調査目的 

   現計画の進捗管理や次期総合計画の策定に向けた指標設定等の基礎資料として、市民の日常

生活における行動や市の取組に対する市民の考え方等を把握することを目的にアンケート調査

を実施しました。 

 

 (2) 調査の概要 

調査地域 知多市全域 

調査対象 市内在住の16歳以上の男女 

対象数 3,000人 

抽出方法 地域別に住民基本台帳から年齢階層別に無作為抽出（2019年５月１日） 

調査方法 郵送による調査票の配布・回収 

調査時期 2019年５月29日～６月19日 

回収数・回収率 1,431通（回収率47.7%） 

 

 (3) 留意点 

   単一回答設問であっても、複数選択による回答のあった設問については、複数回答設問と  

して処理しているものもあります。 

   集計結果は無回答を除いた数を母数として百分率で示しています。また、その値は小数第二

位を四捨五入しているため、合計が100%にならない場合があります。 

   この報告書の図表見出し及び文章中での回答選択肢は、本来の意味を損なわない程度に省略

して掲載している場合があります。 
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男性
46.8

女性
53.2

２ 調査結果 

 (1) 回答者自身や家族に関すること 

Ｑ.１ 性別 

   「男性」が46.8％、「女性」が53.2％となり、女性がやや多くなっています。 

 

性別（％）＜単一回答＞（N=1,428） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ.２ 年齢 

   「70歳以上」が28.2％、「60歳代」が21.0％となり、60歳以上で全体の約半数を占めています。 

 

年齢（％）＜単一回答＞（N=1,431） 
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Ｑ.３ 主な職業の就業形態 

   「正規の従業員・職員」が31.7％、「就業・就学していない」が23.3％となっています。 

 

主な就業形態（％）＜単一回答＞（N=1,414） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ.４ 配偶者の有無 

   「配偶者あり」が72.3％となり、２／３近くを占めています。 

 

配偶者（事実婚を含む）の有無（％）＜単一回答＞（N=1,424） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

正規の従業員・職員
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就業・就学していな
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Ｑ.５ 家族構成 

   「二世代世帯（親と子）」が52.9％となり半数を超えています。また、「一世代世帯（夫婦だ

け）」が25.2％となり、上位２類型で全体の３／４以上を占めています。 

 

家族構成（％）＜単一回答＞（N=1,421） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ.６ 同居の家族 

   65歳以上の方がいる世帯は、全体の２／３近くとなっています。また、「小学生・中学生」の

いる世帯は全体の約１／４となっています。 

 

同居の家族（％）＜複数回答＞（N=1,228） 
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Ｑ.７ 住んでいる小学校区 

   「八幡」が18.2％で最も多く、「新田」13.2％、「新知」11.1％、「佐布里」11.0％と続きます。

その他の小学校区についても、大きな偏りはありません。 

 

住んでいる小学校区（％）＜単一回答＞（N=1,364） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ.８ はじめて知多市に居住した時期 

   「1970（昭和45）年～1979（昭和54）年」が24.6％で最も多く、「1969（昭和44）年以前」が

21.0％と続き、半数近くが40年以上在住していることになります。 

 

はじめて知多市に居住した時期（％）＜単一回答＞（N=1,422） 
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(2) 日常生活の行動について 

Ｑ.９ 日常生活の行動 

   「している」と「まあしている」の割合を合わせると、「③ごみ減量、リサイクルを実践して

いる」が84.9％で最も多く、「④健康診査やがん検診を定期的に受けている」の78.8％が続きま

す。この他、「②省エネなど、環境にやさしい取組を実践している」と「⑤健康づくりのために

意識的に身体を動かしている」も半数を超えており、健康や環境に配慮して日常生活をしてい

る市民が多いことが分かります。 

   一方、「⑦地域活動やボランティア活動に参加している」や「⑥サークル活動や習いごとなど、

文化活動・生涯学習活動に取り組んでいる」は３割を下回っています。 

 

日常生活の行動（％）＜単一回答＞ 

（N＝①1,414、②1,410、③1,415、④1,419、 

⑤1,414、⑥1,416、⑦1,420、⑧1,418） 
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Ｑ.10 仕事と仕事以外との時間のバランス 

   ワーク・ライフ・バランスについて、「とれている」と「どちらかといえばとれている」の割

合を合わせると46.2％となっています。一方、「とれていない」と「どちらかといえばとれてい

ない」で27.0％となり、とれていると感じている市民の方が多くなっています。 

 

仕事と仕事以外との時間のバランス（％）＜単一回答＞（N=1,413） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ.11 運動やスポーツの取組 

   運動やスポーツを週５回以上取り組んでいる市民は14.9％となっています。週１回以上でみ

ると64.6％となり、２／３近くの市民が取り組んでいます。 

 

運動やスポーツの取組（％）＜単一回答＞（N=1,420） 
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(3) 市の取組や市の状況に対する考えについて 

Ｑ.12 市の取組や市の状況に対する考え 

   「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の割合を合わせると、「⑲自然、公園、家の周

辺などの『まちの緑』に満足している」が69.5％で最も多く、「⑤消防・救急体制が充実してい

る」や「㉕『広報ちた』がわかりやすい」も７割近くを占めています。 

 

市の取組や市の状況に対する考え（％）＜単一回答＞ 

（N＝①1,400、②1,407、③1,412、④1,416、⑤1,413、⑥1,415、⑦1,409、 

⑧1,408、⑨1,416、⑩1,410、⑪1,416、⑫1,413、⑬1,415、⑭1,411） 
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場所やイベントがある

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない わからない
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   この他、５割を超えたものは、項目の上から順に「①行政や地域の防災対策により、安心し

て暮らしている」「②地域の防犯体制が充実し、治安がよい」「⑥普段の生活のなかで助け合え

る地域になっている」「⑩子どもが地域や家庭で安心して育てられている」「⑱道路が安全で渋

滞なく利用しやすい」「⑳児童生徒が適切な環境のもとで学習している」「㉒コミュニティ、町

内会、自治会などの地域活動が活発に行われている」「㉘市役所の職員の対応がよい」の８項目

となっています。 

 

市の取組や状況に対する考え（％）＜単一回答＞ 

（N＝⑮1,418、⑯1,414、⑰1,412、⑱1,403、⑲1,411、⑳1,410、㉑1,408、 

㉒1,414、㉓1,409、㉔1,407、㉕1,405、㉖1,414、㉗1,413、㉘1,416） 
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そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない わからない

- 9 -



 

 

(4) 市に対する考えについて 

Ｑ.13 市に対する考え 

   「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の割合を合わせると、「知多市は暮らしやすい」

「知多市に愛着がある」「知多市でこれからも暮らし続けたい」の３項目は７割を超えています。 

   また、「知多市は子育てしやすい」は、半数近くとなっています。 

 

市に対する考え（％）＜単一回答＞（N＝①1,422、②1,406、③1,420、④1,423） 
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３ 参考資料 

 

 

「知多市の未来を考える市民アンケート調査」 ご協力のお願い 

 

日頃より市政にご協力いただき、ありがとうございます。 

現在、知多市では、令和 2（2020）年度からスタートする新しい総合計画の策定準備を進めてお 

ります。この計画は、皆さんが将来も知多市で幸せに暮らすためのまちづくりのあり方を描くもので、多くの

方々のご意見をお聞きするため、「知多市の未来を考える市民アンケート調査」 を実施します。 

ご多忙とは存じますが、ぜひ、ご意見くださいますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 
 

令和元年 5 月 

知多市長 宮 島 壽 男 

 

「知多市の未来を考える市民アンケート調査」 

皆さんの日常生活の行動、知多市での暮らしに対する評価などを把握し、総合計画の進行管理に

活用します。 
 

・ このアンケートは、市内にお住まいの 16 歳以上の方を対象に、住民基本台帳から無作為に 3,000

名を選ばせていただきました。 

 

・ アンケートは、無記名でご回答いただくものであり、回答内容は全て統計処理し、プライバシーの保護

に配慮することはもちろん、他の目的に使用することは一切ありません。 

 

・ ご回答いただきましたアンケートは、同封の返信用封筒に入れて、6 月１９日（水）までに郵便ポ

ストにご投函ください（切手を貼る必要はありません）。 

 

・ アンケートの集計は、三菱ＵＦＪリサーチ＆コンサルティング株式会社に委託していますので、ご返送

先は同社宛となっております。なお、同社の個人情報の取扱い指針は、裏面に記載しております。 

 

【お問合せ先・実施主体】 

知多市役所 企画情報課（企画政策チーム）  電話 0562-36-2639 

【業務委託先】 

三菱ＵＦＪリサーチ＆コンサルティング株式会社  電話 052-307-1103（担当：鈴木、河合） 

〒461-8516 名古屋市東区葵 1-19-30 マザックアートプラザ 
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＜三菱ＵＦＪリサーチ＆コンサルティング株式会社 個人情報の取扱い＞ 

 
本業務は、個人情報の保護に関する法律を遵守して実施するものであり、業務受託者における個人情報保護

方針等は以下のとおりです。 
 
◆業務受託者における個人情報の取扱いについて 
 
 三菱 UFJ リサーチ＆コンサルティング株式会社「個人情報保護方針」及び「個人情報の取扱いについて」
（http://www.murc.jp/profile/privacy.html）に基づき適切に管理いたします。 
 
（１）個人情報の利用目的：お預かりした個人情報は、当アンケート実施以外の目的で使用しません。 
 
（２）個人情報の共同利用・第三者提供：お預かりした個人情報の共同利用及び第三者提供はありませ

ん。 
 
（３）個人情報の取扱いの委託：利用目的の範囲内において、当社以外の第三者に個人情報の取り扱い

を委託することがあります。その場合には、十分な個人情報保護の水準を備える者を選定し、契約等によ
って個人情報の保護水準を守るよう定め、個人情報を適切に取り扱います。 

 
（４）個人情報に関するお問合わせ：お預かりした個人情報の開示、訂正等、利用停止等、若しくは利用

目的の通知のご請求または個人情報に関する苦情のお申し出、その他のお問い合わせにつきましては、上
記問合先までご連絡ください。 
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知多市の未来を考える市民アンケート調査 
 

ご回答にあたってのお願い 

・ このアンケートは封筒の宛名の方が回答してください。 

・ 記入は黒の消えないボールペンまたは鉛筆でお願いします。 

・ 選択形式の設問では、該当する項目の番号に○印をつけてください。特に記載のない場合は、該当する項

目を１つだけ選んでください。 

・ 「その他」を選択した場合は、（  ）内に具体的な内容を記入してください。 

・ 令和元（2019）年５月１日現在の状況を回答してください。 

 

 

回答者ご自身やご家族に関すること 

問１ あなたの性別について回答してください。 

 

    ① 男性 

    ② 女性 

※性別は戸籍上の区分にとらわれず、ご自身の主観によりご記入ください。 

 

問２ あなたの年齢について回答してください。 

 

    ① 10 歳代 

    ② 20 歳代 

    ③ 30 歳代 

    ④ 40 歳代 

    ⑤ 50 歳代 

    ⑥ 60 歳代 

    ⑦ 70 歳以上 

 

問３ 
現在の主な職業の就業形態（産休・育休取得中の方は、取得前のもの）について回答

してください。 
 

    ① 正規の従業員・職員 

    ② 非正規の従業員・職員（扶養範囲内） 

    ③ 非正規の従業員・職員（②以外の方） 

    ④ 自営業者・経営者 

    ⑤ 学生 

    ⑥ 就業・就学していない 

    ⑦ その他（具体的に                          ） 
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問４ 配偶者（事実婚を含む）の有無について回答してください。 

 

    ① 配偶者あり 

    ② 配偶者なし（未婚） 

    ③ 配偶者なし（離別・死別） 

 

問５ 家族構成について回答してください。 

 

    ① 単身世帯 

    ② 一世代世帯（夫婦だけ） 

    ③ 二世代世帯（親と子） 

    ④ 三世代世帯（親と子と孫） 

    ⑤ その他（具体的に                          ） 

 

問６ 
同居のご家族に、次の方はいますか（ご自身を除く）。 

（あてはまるものを全て選択） 
 

    ① 乳幼児（未就学児） 

    ② 小学生・中学生 

    ③ 高校生以上の学生 

    ④ 65～74 歳の方 

    ⑤ 75 歳以上の方 

 

問７ 住まいの地区（小学校区）について回答してください。 

 

    ① 八幡   ⑥ 岡田 

    ② つつじが丘  ⑦ 旭北 

    ③ 新田   ⑧ 旭東 

    ④ 佐布里   ⑨ 旭南 

    ⑤ 新知   ⑩ 南粕谷 
 

※住まいの地区がわからない場合は、住まいの町名（大字・小字）をご記入ください。 
 

     町名（                       ） 
 

問８ あなたがはじめて知多市に居住した時期について回答してください。 

 

    ① 1969（昭和 44）年以前 

    ② 1970（昭和 45）年～1979（昭和 54）年 

    ③ 1980（昭和 55）年～1989（平成元）年 

    ④ 1990（平成 2）年～1999（平成 11）年 

    ⑤ 2000（平成 12）年～2009（平成 21）年 

    ⑥ 2010（平成 22）年以降 

    ⑦ わからない 
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あなたの日常生活の行動についてお聞きします。 

問９ 
次の①から⑧について、あなたの日常生活の行動に最も近いものをそれぞれ 1 つずつ選んで

ください。 
 

  １ ２ ３ ４ 

  し
て
い
る 

ま
あ
し
て
い
る 

あ
ま
り
し
て
い
な
い 

し
て
い
な
い 

① 日頃から家庭で地震や風水害などへの備えをしている １ ２ ３ ４ 

② 省エネなど、環境にやさしい取組を実践している １ ２ ３ ４ 

③ ごみ減量、リサイクルを実践している １ ２ ３ ４ 

④ 健康診査やがん検診を定期的に受けている １ ２ ３ ４ 

⑤ 健康づくりのために意識的に身体を動かしている １ ２ ３ ４ 

⑥ 
サークル活動や習いごとなど、文化活動・生涯学習活動に取

り組んでいる 
１ ２ ３ ４ 

⑦ 地域活動やボランティア活動に参加している １ ２ ３ ４ 

⑧ 夢や目標、新しいことに向かってチャレンジしている １ ２ ３ ４ 

 

問１０ 
仕事と仕事以外の時間とのバランス（ワーク・ライフ・バランス）がとれているか、最も近いもの

を選んでください。 
 

    ① とれている 

    ② どちらかといえばとれている 

    ③ どちらかといえばとれていない  

    ④ とれていない 

    ⑤ 仕事をしていない 

 

問１１ 
週にどのくらい、運動やスポーツに取り組んでいるか、回答してください。 

（散歩や体操などの簡単な運動を含む） 
 

    ① ５回以上 

    ② ２回～４回 

    ③ １回 

    ④ 取り組んでいない 
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本市の取組や状況に対するあなたの考えについてお聞きします。 

問１２ 
次の①から㉘について、本市の取組や状況に対し、あなたの考えに最も近いものをそれぞれ

1 つずつ選んでください。 
 

  １ ２ ３ ４ ５ 

  そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

① 行政や地域の防災対策により、安心して暮らしている １ ２ ３ ４ ５ 

② 地域の防犯体制が充実し、治安がよい １ ２ ３ ４ ５ 

③ 
地域交通（バスなど）により、市内の移動が便利であ

る 
１ ２ ３ ４ ５ 

④ ポイ捨てのないきれいなまちである １ ２ ３ ４ ５ 

⑤ 消防・救急体制が充実している １ ２ ３ ４ ５ 

⑥ 普段の生活のなかで助け合える地域になっている １ ２ ３ ４ ５ 

⑦ 
身近なところで相談でき、支えてもらえる福祉の制度・

活動がある 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑧ 障がい者サービスが整っている １ ２ ３ ４ ５ 

⑨ 高齢者がいきがいを持ち、安心して暮らしている １ ２ ３ ４ ５ 

⑩ 子どもが地域や家庭で安心して育てられている １ ２ ３ ４ ５ 

⑪ 医療体制が充実し、適切な医療が受けられている １ ２ ３ ４ ５ 

⑫ 企業や商店に活力がある １ ２ ３ ４ ５ 

⑬ 買物や外食で利用したい店がある １ ２ ３ ４ ５ 

⑭ 観光として魅力ある場所やイベントがある １ ２ ３ ４ ５ 

⑮ 佐布里、岡田、新舞子が観光地として知られている １ ２ ３ ４ ５ 
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  １ ２ ３ ４ ５ 

  そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

⑯ 駅周辺が機能的で利用しやすい １ ２ ３ ４ ５ 

⑰ 
道路や河川などが適切に維持管理（側溝清掃、草刈

りなど）されている 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑱ 道路が安全で渋滞なく利用しやすい １ ２ ３ ４ ５ 

⑲ 自然、公園、家の周辺などの「まちの緑」に満足している １ ２ ３ ４ ５ 

⑳ 児童生徒が適切な環境のもとで学習している １ ２ ３ ４ ５ 

㉑ 青少年が地域の行事やボランティア活動に参加している １ ２ ３ ４ ５ 

㉒ 
コミュニティ、町内会、自治会などの地域活動が活発に

行われている 
１ ２ ３ ４ ５ 

㉓ 
性別、年齢、障がいの有無などに関わらず、誰もが暮ら

しやすいまちになっている 
１ ２ ３ ４ ５ 

㉔ 外国人が暮らしやすいまちになっている １ ２ ３ ４ ５ 

㉕ 「広報ちた」がわかりやすい １ ２ ３ ４ ５ 

㉖ 市役所の相談体制が充実し、相談しやすい １ ２ ３ ４ ５ 

㉗ 行政サービスや手続きが便利である １ ２ ３ ４ ５ 

㉘ 市役所の職員の対応がよい １ ２ ３ ４ ５ 
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「知多市」全般についてお聞きします。 

問１３ 次の①から④について、あなたの考えに最も近いものをそれぞれ 1 つずつ選んでください。 

 

  １ ２ ３ ４ ５ 

  そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

① 知多市は暮らしやすい １ ２ ３ ４ ５ 

② 知多市は子育てしやすい １ ２ ３ ４ ５ 

③ 知多市に愛着がある １ ２ ３ ４ ５ 

④ 知多市でこれからも暮らし続けたい １ ２ ３ ４ ５ 

 

知多市について感じていることなど、ご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

  

ご協力、ありがとうございました。 

記入していただいたアンケートは、６月１９日（水）までにご投函ください。 

 

 

 

                                 知多市ふるさと観光大使「梅子」 
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